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1ª QUESTÃO (valor: 1,0)
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Existem apenas dois modos de atingir uma cidade D partindo de uma outra B. Uma delas é ir até uma cidade intermediária A e de lá atingir D; a outra é ir até C e de lá chegar a D. (Veja esquema.) Existem 10 estradas ligando B e A; 12 ligando A a D; 5 ligando B a C; 8 ligando C a D;  nenhuma ligação direta entre B e D e nenhuma ligação direta entre A e C. Qual e o número de percursos diferentes que podem ser feitos para, partindo de B, atingir D pela primeira vez?

Solução. Pelo Princípio Multiplicativo temos:
1º Modo: (10) x (12) = 120 percursos;

2º Modo: (5) x (8) = 40 percursos.

Pelo Princípio Aditivo, temos 120 + 40 = 160 percursos diferentes.

2ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Quantos números de três algarismos (iguais ou distintos) podemos formar com os dígitos 1, 2, 3, 7 e 8?

Solução. Como não há exigência de distinção temos: 5 x 5 x 5 = 125 números de três algarismos.
3ª QUESTÃO (valor: 0,5)
De um grupo de 5 pessoas, de quantas maneiras distintas posso convidar uma ou mais para jantar?

Solução. É possível convidar 1, 2, 3, 4 ou as 5 pessoas:
- 1 pessoa: 
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- 3 pessoas: 
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 maneiras;         - 4 pessoas: 
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- 5 pessoas: 
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Logo, há 5 + 10 + 10 + 5 + 1 = 31 maneiras distintas.
4ª QUESTÃO (valor: 0,5)
Em um torneio (de dois turnos) do qual participam seis times, quantos jogos são disputados?

Solução. Um time não joga com ele mesmo. Logo, cada um dos 6 times joga com os outros 5 times, num total de 30 jogos. Como A jogar com B significa B jogar com A, caso fosse só um turno deveríamos dividir o total por 2. No entanto são dois turnos. Assim, são 30 jogos no total. 
5ª QUESTÃO (valor: 0,5)

Quantos anagramas da palavra FELIZ têm as vogais em ordem alfabética?

Solução. Há um total de 5! = 120 anagramas. Nesses anagramas as vogais permutaram 2! = 2 vezes. Como só há uma posição em que essas vogais estão em ordem alfabética, dividimos o resultado por 2. 
Logo, há 120 ÷ 2 = 60 anagramas com as vogais em ordem alfabética.
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